
      Вся дошкольная жизнь ребенка – это и есть подготовка к школе. Если на всем протяжении дошкольного детства помогали ему развиваться физически, много внимания уделяли развитию его речи и познавательной активности, поощряли его самостоятельность, тягу к творчеству, учили получать удовольствие от общения с другими взрослыми и сверстниками – ваш ребенок готов переступить школьный порог.

Что важно для будущего первоклассника?
Готовность к школе у большинства родителей связывается с умением сына или дочери писать и считать, внимательно слушать учителя, вести себя «как полагается». Однако, если посмотреть на  ситуацию более внимательно, список показателей готовности к школе существенно увеличится. Итак, вашему ребенку будет тем легче адаптироваться к школе, чем больше соответствий приведенным ниже утверждениям вы найдете. Если утверждение явно противоположное вашей сегодняшней ситуации, попробуйте воспользоваться нашими рекомендациями или обратитесь за помощью к специалисту-психологу.

Ребенок чувствует себя уверенно если рядом нет близких.
Если ваш 5-6-летний ребенок испытывает тревогу, расставаясь с вами, попробуйте привлечь на помощь ритуалы и успокаивающие предметы. Попросите учителя разрешить малышу на первых порах приходить в школу с любимой игрушкой-талисманом – он не откажет вам в просьбе. Любимая игрушка может лежать и в рюкзаке, передавая малышу уверенность и теплоту родного дома. 

Ребенок контактен, не боится общения с незнакомыми людьми.
Если ребенок испытывает трудности в установлении контакта с взрослыми и детьми, избегает ситуаций общения, дайте ему возможность попрактиковаться в налаживании новых контактов. Например, во время ежедневного визита в парк ,на игровую площадку, посещения поликлиники и т. д. Проявляйте заинтересованность успехами ребенка в этой области, задавая вопросы и подбадривая высказываниями («Спасибо, что занял очередь в кассу, иначе нам пришлось бы потратить много времени. Ты просто молодец!).

Способен быть организованным при большом скоплении народа.
Если вы хоть раз заходили в обычную школу во время перемены, то согласитесь, что важность этого навыка трудно переоценить. А потому, если ваш ребенок чувствует себя растерянным в местах большого скопления народа, если вам постоянно приходится держать его за руку, если его внимание легко отвлечь, попробуйте научить его быть более организованным. Время от времени берите ребенка туда, где можно столкнуться с большим количеством людей. Это может быть праздник с народным гулянием, какие то увеселительные мероприятия, походы в цирк или в театр, поездка в общественном транспорте.. Объясните ему: чтобы не потеряться, нужно четко знать свое имя, фамилию, адрес, куда и зачем ты идешь, а также кто тебя сопровождает. Не забудьте рассказать о правилах безопасности в местах скопления большого количества народа.

Ребенок не теряется если его критикуют.
В школе ребенок не только будет слышать похвалу, но и, столкнется с критикой или даже негативной оценкой результатов своего труда. Кстати, найти повод для критики могут и дети. Если ваш ребенок болезненно относится к  критическим замечаниям, постарайтесь ему помочь.

У малыша должен быть опыт получения и похвалы, и порицания. Главное, чтобы он понимал: когда вы критикуете его за что-то, вы даете негативную оценку не его личности в целом, а конкретному поступку. Если самооценка ребенка устойчива, если он понимает ценность своей личности, он будет воспринимать картинку конструктивно и стараться что-то изменить в своей работе и поведении.

Чтобы выполнить задание, ребенку не требуется постоянное внимание и поощрение со стороны взрослых.
Как бы сильно ни хотел этого учитель, он не может уделять постоянное и достаточное внимание каждому из учеников. Возможны ситуации, когда ребенку, чтобы чувствовать себя уверенно и продолжать занятие, необходима похвала, а учитель в силу своей занятости не замечает этого. Что предпринять?

Ко времени поступления в школу ребенок уже не должен нуждаться в постоянном внимании и поощрении. Достаточно, если он знает, что вы гордитесь им, цените его достижения. Со временем ребенок научится сам оценивать свои успехи и будет меньше зависеть от  мнения взрослых.

Когда ребенок был совсем маленьким, вы хвалили его за каждое движение, за каждое новое слово. Теперь, когда он подрос, попробуйте перейти на другой «график» похвалы и одобрения. Похвалите его за то, что он начал работать самостоятельно, а потом уже за готовый результат. Тогда в школе он не будет ждать от учителя оценки каждого шага в своей работе.

Ребенок успешно занимается в условиях конкуренции с другими детьми
В школе ребенку придется конкурировать со своими одноклассниками за внимание учителя. Возможно, ему не по душе придется осознание того, что кто-то из сверстников справляется с заданием лучше, чем он. Одни дети в подобной ситуации становятся собраннее, начинают заниматься лучше, а другие испытывают настоящий стресс.

Дайте возможность малышу попробовать себя в таких играх и занятиях со сверстниками, которые включают соревновательные моменты. Помогайте понять, почему кто-то из детей преуспел в определенном занятии больше чем он. Предлагайте на выбор различные занятия, в которых он будет чувствовать себя успешным.

Ребенок работает самостоятельно.
В школе малышу придется работать самостоятельно. И чем раньше этот навык будет приобретен, тем лучше. 

Большинству родителей спокойно, когда ребенок всегда на виду. Однако для воспитания самостоятельности вам придется предоставить больше свободы вашему дошкольнику. Если нет возможности предоставить ребенку отдельную комнату, стоит выделить ему постоянное место для игр и других занятий. Когда у ребенка что-то не получается в игре или другом занятии, не бросайтесь на помощь немедленно – стимулируйте его попытки справиться самостоятельно. Поддерживайте его стремление сделать  что-то самому, хвалите за результат, всегда отмечайте новые достижения, 
Ребенок усидчив, способен не отвлекаясь работать в течении определенного времени. 

Конечно, трудно, сдерживать свое желание подвигаться, снять напряжение. Чтобы воспитать усидчивость в ежедневном репертуаре занятий ребенка должны быть самые разнообразные занятия. Чередуйте в течении дня и спокойные игры за столом, и помощь взрослым в домашней работе, и игру с водой и песком, и совместное чтение, и поездки на транспорте, и просмотр телепередач. Включайте  в дневное расписание подвижные игры, особенно для активных детей. 

Ребенок выражает свои потребности словами
Родители часто понимают  своего ребенка без слов. Но не всегда остальные дети и взрослые могут понять мимику и телодвижения малыша без слов. Проблем в школе будет меньше, если ребенок  научится выражать свои нужды словами. Поощряйте ребенка выражать свою просьбу словами, даже если знаете, чего он хочет. Побуждайте его рассказывать о своем дне, даже если вы провели его вместе. По возможности организуйте такие ситуации, когда малышу нужно попросить о помощи другого взрослого или ребенка. 
