ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ    РЕБЕНКА

          Дошкольное детство – яркий период жизни человека. Что вынесет из него ребенок? Конечно, светлый образ матери, тепло семейного очага, памятные места родного города. А. С. Макаренко  в свое время считал, что: « Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной». 

      Воспитание любви к РОДИНЕ – важная задача нравственного воспитания подрастающего поколения. С ранних лет у детей необходимо воспитывать интерес к родной культуре, истории, заинтересованность событиями, происходящими в окружающей жизни. Необходимо создать условия, при которых наиболее эффективно развиваются нравственные чувства:

· Формировать у детей представления о явлениях общественной жизни, которые создают возможность ориентироваться в ней, являются основой правильного понимания, оценки и осознанного отношения к общественной жизни. Родители должны помнить, что для патриотического воспитания отбирается материал, наиболее ценный в воспитательном отношении;

· Воспитывать у детей отношение к окружающему миру. Оно осуществляется в активной деятельности, творческой игре, труде. Особое значение имеет выполнение общественно значимых заданий.

· В процессе патриотического воспитания необходимо сочетание интеллектуального и эмоционального факторов. Родители обеспечивают эмоционально положительную обстановку при восприятии ребенком явлений окружающей жизни, высокий уровень эмоциональной активности и эстетического интереса.

                 В дошкольном возрасте закладываются предпосылки для возникновения и развития патриотического чувства, которое проявляется в более старшем возрасте.

             У  дошкольников можно сформировать эмоциональное отношение к родной стране. Учитывая широту понятия «РОДИНА», у детей формируют представления о родной стране, уважение к государственной символике (гимну, флагу, гербу России), воспитывают чувство гордости за успехи российских людей, интерес к жизни разных народов, их культуры  и истории.

            Чтобы побудить у ребенка патриотические чувства, родители знакомят детей с достопримечательностями родного города и края; посещают с ними музеи, выставки, памятники, рассказывают им о труде людей, о своей работе.

             Детям в дошкольном возрасте присуще любопытство, поэтому  важно чтобы родители знакомили их с родной улицей, городом, рассказывали о своей семье, рассматривали семейные фотоальбомы. Ребенок к четырем годам должен знать фамилию, имя, отчество родителей, близких родственников, узнавать на фотографиях и называть родственников, знакомые улицы и районы родного города.
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