Чем занимаются дошкольники

Дошкольник  - существо чрезвычайно активное, деятельное. Он постоянно чем-то занят: лепит, рисует, строит из кубиков… Общим для всех этих занятий является то, что они направлены на создание того или иного результата, продукта – рисунка, постройки, аппликации… Такие виды деятельности называют – продуктивными. Каждый из них требует овладением особым способом действий, особыми умениями и – что очень важно – хотя бы приблизительного представления о том, что ты хочешь сделать. Это специфические виды деятельности, характерные для дошкольного возраста.


Но, конечно же, самая главная деятельность дошкольника -   игра.
Поскольку для большинства взрослых игра – это отдых, развлечение, то и игру ребёнка они воспринимают как что-то несерьёзное, как своего рода развлечение. Но для дошкольника хорошая игра – отнюдь не забава, а самый настоящий труд, требующий серьёзных умственных и душевных затрат. Играя, ребёнок создаёт, творит не только события своей игры, но самого себя. Именно игровая деятельность в дошкольном возрасте является главным источником развития ребёнка.

В условиях игры дети лучше сосредотачиваются и больше запоминают, чем по прямому заданию взрослого.


Обычно взрослые называют игрой любые занятия детей, приносящие им радость, забавляющие и развлекающие их. Носятся дети с визгом по дому, кривляются, хохочут – значит, играют. А ещё игрой называют все действия ребёнка с игрушками. Например мы часто говорим: играет в кубики, играет с мозаикой, с пазлами, с картинками… Ничего плохого в подобных занятиях нет, но они не являются игрой в полном смысле слова. Даже если ребёнок играет с куклой и при этом таскает её за волосы или отвинчивает ноги – это тоже ещё не игра.


Главная отличительная особенность настоящей детской игры – наличие воображаемой ситуации. В игре ребёнок начинает жить и действовать не только в зримом, реальном, но и в воображаемом пространстве. Эта важнейшая особенность игры резко расширяет его жизненный мир и делает возможным самые необычные превращения.

Настоящая развитая игра возникает не сразу. Сначала (в 2 – 3года) ребёнок использует игрушки строго по назначению. Подражая взрослому, он варит суп, купает куколку в ванночке…т.е. делает всё, что делает мама. Это так называемая предметная, или процессуальная игра, которая ещё не предполагает условного, воображаемого плана.


Потом (около 3-х лет) малыш начинает замещать одни предметы другими, конечно, если кто-то покажет ему эту возможность. Кусочки зелёного листика могут быть капустой, а листики одуванчика – морковкой, и из них можно сварить «настоящий» суп. Ребёнок быстро и с удовольствием перехватывает предложения старших, и вскоре уже сам варит свой суп, придумывая для этого свои предметы-заместители.


В возрасте 3-х лет обычно происходит «одушевление» игрушек, когда в руках малыша мишки и зайчики начинают разговаривать друг с другом, ходить в гости, ссориться и мириться, болеть и выздоравливать… Это уже настоящая творческая игра – режиссёрская…


На 4-м году жизни ребёнка в развитии игры происходит очень важное событие – становится возможным не только превращение игрушек, но и самого себя. Ребёнок может «превратиться» в папу, маму, водителя, врача, продавца… Он способен брать на себя роли взрослых и, воображая ситуацию, воспроизводить их действия. Для этого ему нужны партнёры. Такая игра называется – ролевой. Именно она становится главной, ведущей деятельностью в дошкольном возрасте.
