Развиваем пальчики, развиваем речь

Мозг ребенка развивает любое внимание к нему. Обняли малыша на ночь? Почитали книжку? Показали луну и звезды на небе? Все это заставляет мозг обрабатывать информацию, а значит - развиваться. 

О том, что ум ребенка находится на кончиках пальцев, сказал когда-то известный педагог В. А. Сухомлинский. И это не просто красивые слова. Все дело в том, что в головном мозге человека центры, отвечающие за речь и движения пальцев рук, расположены очень близко. Развивая мелкую моторику, мы активизируем соседние зоны мозга, отвечающие за речь. А формирование речи способствует развитию мышления. Разнообразные действия руками, пальчиковые игры стимулируют процесс речевого и умственного развития.

Занятия и игры, направленные на развитие моторики кистей и пальцев рук, сейчас особенно популярны. В настоящее время на рынке представлены разнообразные книги, пособия и игрушки, способствующие развитию мелкой моторики рук.

Оказывается, у большинства современных детей отмечается слабое развитие моторики рук. Ещё лет двадцать назад большую часть домашних дел приходилось выполнять руками: стирать бельё, перебирать крупу, подметать и мыть полы. Сейчас многие бытовые операции за человека выполняют машины. Всё это непосредственным образом отражаются на развитии детей, особенно на развитии мелкой моторики рук. Уровень моторного развития рук (сила, ловкость, точность движений) и ручных навыков (расстёгивания и застегивания застёжек, пуговиц) в дошкольном возрасте является диагностическим фактором, определяющим уровень развития моторики рук и речи. И если руки развиты недостаточно, то это часто свидетельствует о некотором отставании в развитии ребёнка.

Дети скованы, медлительны в выполнении движений. Для них оказывались трудными многие упражнения: пальцы непослушные, малоподвижные, слишком напряжены, темп даже самых легких упражнений замедленный. Малыши могли захватывать разные предметы, картинки, мелкие игрушки всей ладонью, а не двумя – тремя пальцами. Во время игр с силой заталкивали предметы в отверстия или емкости.

Недостаточное развитие мелкой моторики, зрительного восприятия, внимания, может привести к возникновению негативного отношения к детскому саду, а потом и к учёбе, тревожного состояния ребёнка в школе. 
Существует прямая взаимосвязь развития речи с уровнем развития общей и мелкой моторики. Поэтому есть игры направленные на развитие сенсорного восприятия, мелкой моторики, воображения, речи. Это игры: мозайки, пирамидки, наборы колец разной величины для нанизывания их на стержень, разной величины вкладыши, игрушки с открывающимися деталями, шнуровка, застегивание пуговиц, кнопок.

Малышу интересно разбирать предметы на части, а потом их собирать, закручивая детали.

Пальчиковые игры и упражнения  являются очень важной работой по развитию мелкой моторики. Необходимо также отметить, что пальчиковая гимнастика не только положительно воздействует на речевые функции, но и на здоровье ребёнка в целом. 

Эти игры и упражнения прекрасное средство развития, в игре развиваются все необходимые для дальнейшей жизни человека качества. Поэтому пальчиковым играм и упражнениям  нужно уделять особое внимание.

Работу по развитию движения пальцев и кисти рук следует проводить систематично по 2-5 минут ежедневно. Начинать нужно с простых упражнений, типа «Мальчик-пальчик, где ты был?» этот вид упражнений - прикосновение большого пальца к каждому другому пальцу на этой руке, можно провести под разными названиями: «Пальчики здороваются», «белочки и зайчики», «Яблоко» и другие.

В сентябре пальчики у большинства  детей непослушные или слишком напряжены. Приходится недели две повторять этот вид упражнений. С начала этот вид упражнений делаем на одной руке, а через несколько дней, обе руки выполняют эти упражнения. Затем мы разучиваем пальчиковые игры которые представляют собой своеобразный массаж пальцев: «Дружная семейка», «Домик», Большой палец сливы трясёт» и др.

А чтобы ребенку было более интересно выполнять эти упражнения, можно нарисовать  фломастером на кончиках пальцев весёлые лица. Но эти лица, по возможности, долж6ны быть разными, для этого можно сделать маленькие шапочки-напёрстки из бумаги разного цвета. У у каждого пальчика есть своё имя: Иван- большак, Васька-указка, Мишка-серёдка, Гришка- сирота и крошка-Тимошка.

Настало утро, солнышко встало

Эй, братец Федя, разбуди соседей!

Вставай Большак,

Вставай Указка,

Вставай Серёдка,

Вставай Сиротка, 

И крошка – Тимошка!

Привет, ладошка!

Каждая пальчиковая игра сопровождается текстом, который ребёнок заучивает, а затем с удовольствием воспроизводит его в самостоятельно-игровой деятельности.
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