Применение мягкого конструктора  Г. В. Урадовских для составления фоновых композиций.


Несколько лет назад я прошла дистанционное обучение на курсах повышения квалификации Педагогического университета "Первое сентября" и факультета педагогического образования МГУ им. М. В. Ломоносова по образовательной программе Г. В. Урадовских "Художественное конструирование как развивающий вид образовательной деятельности дошкольника", на котором познакомилась с её авторским конструктором, который в последствии изготовила сама и использую в работе с детьми как в НОД, так и в их самостоятельной деятельности.

Конструктор состоит из фланелеграфа и плоских геометрических фигур разной формы, величины и цвета, которые я сделала из цветных универсальных салфеток, которые можно купить в любом хозяйственном отделе. Все детали конструктора систематизированы по цвету, внутри цвета по формам и величине. Конструирование изображения создаётся путём простого наложения деталей конструктора на фоновую основу.
Данный конструктор позволяет конструировать  разные по содержанию предметные, сюжетные, пейзажные и декоративные композиции.

Детям очень нравится создавать композиции таким необычным способом. Всем рекомендую создать такой конструктор!
