
НЕ ЗНАЕТЕ ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ? ВСЕ ПРИВЫЧНЫЕ ИГРЫ ВАМ УЖЕ НАДОЕЛИ? ХОЧЕТСЯ ЧЕГО-ТО НОВЕНЬКОГО, ТВОРЧЕСКОГО? ВОЗЬМИТЕ ПЛАСТИЛИН! САМЫЙ ОБЫЧНЫЙ ДЕШЕВЫЙ ПЛАСТИЛИН, КОТОРЫЙ ВСЕМ ЗНАКОМ С ДЕТСТВА. С НИМ МОЖНО СДЕЛАТЬ МНОЖЕСТВО ИНТЕРЕСНЫХ ВЕЩЕЙ.
Самым младшим начинать лучше с лепки простых фигурок – шариков и колбасок. Их можно превратить в баранки, тарелки, гусеничек, а также в другие более сложные вещи. Из пластилиновых фигурок можно сделать целую композицию, взяв за основу обычный картон. Картон должен быть довольно жестким, чтобы не прогибаться под тяжестью пластилина. При составлении композиции можно ребенка научить сопоставлять размеры и цвета фигурок, учитывать их совместимость друг с другом.
Композиции можно постепенно усложнить. Отличная идея – построить домик из киндер – сюрприза или гараж для машинки. Здесь открывается огромный простор для творчества и фантазии. Самые простые строения можно делать из пластилиновых кирпичиков. С этим справиться и маленький ребенок, но пластилина потребуется довольно много. Ребенку постарше можно предложить построить деревенскую избушку из бревен колбасок, складывая их колодцем. А еще можно конструировать домик из пластинок стеночек, вырезая из них стеком окошки со ставнями и дверцы. Продумайте украшения для вашего домика – наличники, крылечко, труба на крыше. Можно добавить башенки, колонны, балконы, карнизы. Кстати, это хороший повод познакомить ребенка с основными частями зданий рассказать о профессии архитектора, человека, который придумывает дома. А еще в вашем распоряжении разные подручные материалы: бисер, ракушки, принесенные с прогулки шишки, желуди, камни, палочки, мох… получается очень красиво и необычно, развивается образное мышление. С какого-то момента ваш пластилиновый дом начнет жить своей жизнью, и по мере необходимости вы сможете его надстраивать, переделывать, помещать туда самые разные игрушки и фантазировать. Вокруг дома может появиться целый мир: сады, реки с уточками и рыбками, горки и качели для обитателей дома. К ним в гости могут приходить самые разнообразные пластилиновые друзья.  Около гаража можно сделать автозаправочную станцию, посадить деревья, цветы. 
Обязательно сфотографируйте вашу композицию. Фотография не только продлит недолгую жизнь пластилиновых шедевров, но и станет оригинальной открыткой для друзей или бабушки. В самом деле, никто не откажется получить в подарок эксклюзивное фото забавного гномика, выглядывающего из своего домика, рыбок, беседующих за чашкой чая, или машинки с грузом. В процессе строительства пластилиновых миров посмотрите с ребенком мультфильмы «Пластилиновая ворона», «Чу-ча», «Гора самоцветов». Расскажите малышу, что эти мультфильмы тоже созданы с использованием этого материала. Есть пластилиновые миры компьютерных игр. Так что не исключено, что такие занятия – шаг в будущее.
Можно делать и пластилиновые картины. Нарисуйте контуры и раскрасьте их с помощью пластилина. Это может быть техника нашлепок, когда мы используем маленькие кусочки, выложенные в виде мозаики, а иногда мы накладываем на рисунок подходящие формы – шарики, колбаски и размазываем их пальчиками. Красиво и аккуратно получается, если сначала выложить контур тоненькими колбасками. Пластилиновый фон – достаточно сложная задача для дошкольника, поэтому лучше использовать цветной картон или раскрашенный красками. Так на стене детской появятся чудесные картины.
Между делом можно рассказать об отличительных чертах натюрморта, пейзажа, портрета. Поделитесь своими знаниями об основах композиции – расположении деталей на картине. Если в доме есть разные бусинки и бисер, в ваших силах создать очень красивую композицию: с помощью светлого пластилина «нарисовать», например, цветок. А потом вместе с малышом выложить всю картину бисером. На пластилиновую основу можно приклеивать все: ракушки, разноцветные камушки и песок, которые продаются для аквариумов, крупы, семена и даже макароны. В этой технике получаются великолепные авторские открытки.

А вот еще интересная идея для подарка. Возьмите обрезанную картонную упаковку от кефира, обмажьте ее пластилином и украсьте ее конфетти, бисером или камешками. Получится оригинальная карандашница. Вообще сочетание различных материалов часто дает неожиданный результат. Можно нарисовать канцелярским клеем бабочку покрыть ее бисером и сделать пластилиновый цветок. А по краю сделать пластилиновую рамочку и облепить ее бисером в тон цветка.
Всем – и детям, и взрослым – нравится лепить портреты. Вы можете изобразить героев мультфильмов или просто выдуманный персонаж. Можете сделать галерею эмоций, это хороший повод, чтобы поговорить с ребенком о различных человеческих чувсвах, научить его выражать их словами. Если ребенок подскажет пластилиновому человечку, как перестать грустить или сердиться, то впоследствии сможет применить этот опыт в жизни.

Хотите, чтобы ребенок познал основы географии? Пластилин вновь придет на помощь. Например, очень легко сделать настоящий вулкан. Нужно вылепить  вулкан (усеченный конус), сделав его кратер достаточно глубоким. Поставить его можно на картонную подставку, на которой располагаются пластилиновые домики и деревья, а можно и на обычную тарелку. Теперь дело за лавой. Самый безопасный вариант: засыпать в кратер обычную пищевую соду и добавить туда слегка разбавленную водой красную или оранжевую гуашь. После того как вы это перемешаете, можно приступать к «запуску» вулкана. Аккуратно гасите соду в кратере обычным уксусом – и начнется самое настоящее извержение. Получается, очень живописно вылепить. Полный восторг и восхищение вам гарантированы.

Так же можно лепит из пластилина и другие географические объекты. Например, взять сделанные из молочных пакетов «тарелочки» и слепить с ребенком целую серию географических объектов: остров, полуостров, пролив, залив. Показать наглядно разницу между ними вы сможете, просто наполнив ваши маленькие тарелочки подкрашенной синей гуашью водой – остров будет окружен ей полностью, а обогнуть полуостров со всех сторон не удастся ни одному, даже самому замечательному кораблику.

Сейчас  в продаже можно увидеть наборы солдатиков всех времен и народов. А вы можете открыть книгу – и создать целую армию. Ваши пластилиновые воины разыграют бурные сцены сражений и многое расскажут вашему ребенку. Так незаметно можно привить вкус к изучению истории.

Купив обычный строительный гипс, вы сможете сделать барельефы. Достаточно взять кусок пластилина, размятый до рабочего состояния, и вылепить из него толстую лепешку. В нее вы вдавливаете смазанную маслом фигурку, которую хотите сделать, только давить нужно сильнее, чтобы мелкие детали проступили отчетливо. Затем вынимаете фигурку из формы, смазываете форму вазелином или маслом и заливаете туда разведенный гипс. После того как он затвердеет, можно вынимать ваш барельеф. Возможно, самый первый слепок будет не очень удачным, но потом вы с ребенком обязательно овладеете этим мастерством.

Идеи использования пластилина можно перечислять бесконечно. Даже не верится, что обычный пластилин таит в себе столько возможностей для творчества и фантазии.                  
          Попробуйте  - и у вас все обязательно  получится! 
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