«Вредные привычки родителей»
Очень вредно отражаются на развитии и здоровье ребенка курение родителей и злоупотребление ими алкоголем. Достоверно известно, что дети  курящих отцов и матерей значительно чаще страдают болезнями органов дыхания. Отказ от курения – огромное благо не только для родителей, но и их детей. Вредное влияние на детей злоупотребления родителей спиртными напитками даже трудно измерить. В семье, где один из родителей, а тем более оба страдают алкоголизмом, никогда не бывает спокойной благожелательной обстановки, что травмирует детскую психику.           

Дети, растущие в таких семьях, всегда угнетены, испуганны, болезненно переживают пьянство родителей, тем более что они практически всегда лишены правильного ухода, здорового рационального питания и других необходимых им родительских забот. Постоянное нервное напряжение приводит к возникновению у малыша детской нервности, снижает память, вызывает ночные страхи, заикание, способствует быстрой утомляемости. Тяжелый «пьяный» быт отрицательно влияет не только на здоровье, но и на воспитание детей. Они часто растут слабыми, плаксивыми, невнимательными, в их характере проявляются черты жесткости, несправедливости, лжи, грубости, свидетелями, которых они бывают в семье. А ведь, став родителем. Человек берет на себя большую и очень важную ответственность – воспитать нового полноценного гражданина.


Половое воспитание является важной составной частью нравственно-психологического воспитания здоровой гармоничной личности. По мнению специалистов, основные направления полового воспитания детей дошкольного возраста заключаются в привитии им гигиенических навыков, организации рационального режима дня и питания, избежания раздражения аэрогенных зон, отказе от сказочных разъяснений, формировании этических норм поведения, корректности отношений между взрослыми, с которыми общается ребенок.

В возрасте 4-5 лет половые ощущения воспринимаются осознанно, порой с любопытством. Как и ко всему окружающему, ребенок в этом возрасте проявляет большой интерес к половым органам – своим и чужим и, естественно, интересуется различиями их строения.

Любопытство к половому вопросу представляет собой элемент общего процесса познания. Первые задаваемые вопросы исходят обычно от детей 3-4 лет и касаются различий пола. Отвечать на них лучше сразу. При ответе не стоит углубляться в суть проблемы, рационально обратить внимание на внешние различия мужской и женской фигур. Один из обязательных вопросов ребят этого возраста и чуть пораньше – откуда и как появляются дети. Бояться таких вопросов не нужно. Они вполне естественны. Уклоняться от ответов на них нельзя, тем более не стоит считать их аморальными, а ответы на них – развращающими малыша. Конечно. Ответы на эти вопросы – нелегкое дело и требуют большого такта. Родителям необходимо готовиться к этапу подобных вопросов, освободиться от чувства неловкости, чтобы отвечать спокойно и ровно, без смущения и раздражения. Детям согласно их развития и понимания,доступной форме должна быть дана пока частичная, без особой детализации, но правдивая информация. Сказав, неправду один раз, родители будут в дальнейшем поставлены в тупик, потому что с каждым последующим вопросом лгать им будет все сложнее, а ложь все опаснее. Она не удовлетворит ребенка. Будет побуждать к более сложным вопросам и рано или поздно раскроется. А дети поняв что от них что-то утаивают, перестанут искать ответы у родителей, обратятся  со своим вопросом к другим. Четырех пятилетний дошкольник может понять, что будущий ребенок медленно растет в теле матери, пока не созреет для того, чтобы существовать самостоятельно, питаясь материнским молокам. На вопрос, как новорожденный выходит на свет, можно ответить, что когда он становится достаточно большим, то рождается через специальное отверстие, предназначенное для этой цели. 

Когда дети задают родителям такие вопросы, беспокоиться нет оснований. Волноваться надо тогда. Когда дети почему-то долго не спрашивают об этом. Это может означать, что ребенок считает эту тему запретной и удовлетворяет свой интерес другим путем без участия родителей. 

Факторы, побуждающие проявлению ранней сексуальности:

· Сон в общей постели с взрослыми;

· Слишком мягкая и очень теплая постель;

· Надетые на ночь тесные трусы;

· Шумные  возбуждающие игры на ночь;

· Просмотр эмоционально окрашенных телевизионных передач;

        Половое воспитание дошкольников важно своей направленностью, поскольку предназначено для своевременного ознакомления ребенка с проблемой пола. Известный отечественный педиатр Г. Н. Сперанский указывал, что о половом воспитании детей надо говорить во весь голос, а не отделываться молчанием или невнятной скороговоркой. От умалчивания, по его словам, больше всего страдают наши дети. 


Мозг – самый большой труженник в человеческом организме. Чтобы не привести к перегрузкецентральную нервную систему, следует соблюдать режим, обеспечивающий чередование периодов большей и меньшей активности мозга. Так как клетки головного мозга утомляются пропорционально времени непрыровного бодрствования, то дневной сон по-прежнему необходим, он является своеобразной передышкой. Нужно стараться создавать детям для  сна благоприятную обстановку, следить, чтобы ничто их не отвлекало. Если малыш возбужден, нужно его успокоить, можно посидеть рядом с ним.

Некоторые дети засыпают днем быстро, но систематически просыпаются раньше положенного срока. Значит они быстрее отдохнули, восстановили свои силы для активного действия и удерживать их больше в постели нет  нужды. Неправы те мамы, которые уговаривают детей: «Не хочешь спать, так полежи тихонечко». Лежание без сна не приносит малышу приятных ощущений. Он не может тихо лежать, ему нужно двигаться. Поэтому дети активно сопротивляются пребыванию в постели, шалят. 

Детям, отказывающимся совсем спать днем, необходимо устраивать послеобеденный отдых в комнате, предоставляя им возможность в течение 1,5 часа тихо играть или заниматься любым спокойным делом.

Если ребенок не спит днем, то ночной сон следует удлинить. Если этого не сделать, длительное недосыпание приводит к переутомлению клеток коры головного мозга, нарушает их нормальную работоспособность, что неблагоприятно отразится на состоянии ребенка, плохо повлияет на его поведение и в конечном итоге может стать причиной возникновения невротических проявлений.







