Как научить  ребенка одеваться?
Примите во внимание приведенные ниже советы.
* Не нужно немедленно требовать от ребенка, чтобы он, начиная с этого момента, всегда одевался толь​ко сам. Но — и это очень важно! — когда он по своей доброй воле берется за одежки и старается на​деть их сам, ни в коем случае не мешайте ему, не пытайтесь сделать все за него! 
*Планируйте свое время таким образом, чтобы вы могли чувствовать себя спокойно, пока ребенок ос​ваивает науку одевания. Лучше встать утром на полчаса раньше, чем лишить ребенка возможности вовремя овладеть новыми навыками. 
* Если же малыш не проявляет желания одеваться самостоятельно, можно немножко подтолкнуть его. Например, вы можете надеть ему носочки, но не до конца, и предложить самому подтянуть их повыше.

* Предлагайте ему самому снимать ту одежду, которую действительно легко снять. Как и любой другой навык, умение одеваться и  раздеваться складывается постепенно, и вы поможете малышу, если будете ненавязчиво, но постоянно предлагать ему маленькие «уроки»: самому продеть руки в рукава, одернуть не до конца надетое платьице и т. д. Можно играть с ребенком, устраивая соревнования: кто быстрее наденет не футболку.
Маме на заметку.
Можно повесить на стенку в детской плакатик с изображением разных предметов гардероба в той последовательности, в которой их нужно надевать. Очень хорошо, если этот плакат вы изготовите вместе с малышом: найдете в старых журналах подходящие картинки (заодно кро​ха потренируется в запоминании названий раз​ных вещей), вырежете и наклеите их на лист ват​мана.
Не забывайте о том, что игра, интеллектуальное развитие и усвоение новых навыков — неразрыв​но связанные процессы. Позаботьтесь о том, чтобы у малыша были подходящие игрушки, ко​торые помогут ему быстрее освоить искусство одевания. Прежде всего, это, конечно, куклы с их кукольными одежками. А, кроме того, очень полезны разного рода «развивающие посо​бия» — игры-шнуровки и все, что нужно засте​гивать и расстегивать (тканевые панно или тря​пичные книжки, мягкие игрушки с карманами и клапанами, на которые нашиты пуговицы, мол​нии, липучки, завязки). Все это великолепие можно покупать в детских магазинах, но гораз​до интереснее мастерить своими руками. Малыш таким игрушкам будет несказанно рад, одеваться научится быстрее, а заодно и мелкую мото​рку разовьет.
