Роль воспитателя детского сада в жизни детей
О роли воспитателей детского сада в жизни ребенка можно много и не говорить — очевидно, что роль эта значительна. Поэтому, выбирая детский сад, вы должны в первую очередь выбирать именно воспи​тателей.
Когда ребенок начинает ходить в детский  сад, перед ним возникает особая, совершенно новая за​дача. Помимо родителей, он должен научить признавать авторитет других взрослых, и без вашей  помощи ему эту задачу не решить. Вы тоже должны быть готовы к тому, что придется немного пересмотреть некоторые свои позиции. Сейчас проблема «постороннего» авторитета стоит еще не так остро, как это будет несколько лет спустя, когда ребенок отправится в школу.  Воспитательница из детского сада является отнюдь не такой серьезной как учительница. Все-таки пока что ребенок очень сильно зависим от семьи, и никто, кроме мамы не может оказать заметного влияния на формирование его личности. Но он должен адаптироваться к стилю общения воспитателей, к их требованиям,  иначе он не сможет хорошо чувствовать себя в дет​ском саду.
Все сказанное не означает, что теперь вам придется полностью отказаться от собственных прин​ципов воспитания и смотреть на своего ребенка ис​ключительно глазами воспитателей. В идеале воспитателей нужно подбирать «под себя», то есть так, чтобы они разделяли ваши взгляды. К сожале​нию, на практике такое «родство душ» встречается  довольно редко. Поэтому приходится искать компромиссы. Есть какие-то правила, на соблюдении которых вы считаете нужным настаивать: эти мо​менты при необходимости надо обговаривать с воспитателем, твердо настаивая на их обязательности. Например, вы настаиваете на том, что на вашего ребенка нельзя кричать или каким-то образом унижать его.
В случае если подобное происходит, вы ни в коей мере не должны «поддерживать авторитет воспитателя», позволяя ему такое поведение. Впрочем, если воспитательница обращается с детьми подобным образом, вам скорее нужно искать не пути взаимодействия с ней, а другую группу или другой детский   сад.
