ЗАЩИТИТЬ ВАШЕГО РЕБЕНКА ОТ . . .

(Выходя из дома)


Став достаточно самостоятельными, Ваши дети начинают одни ходить в гости, на прогулку, в магазин. Во время этих переходов они более всего уязвимы.


Одна из вещей, которую часто недопонимают родители, - это то, насколько легко дети могут заблудиться, даже в условиях небольшого городка «где все близко и знакомо…». Поэтому имеет смысл несколько раз пройти с ребенком по одному и тому же маршруту, показывая, где можно ходить, и где нет. После того как Вы проделаете это, стоит попросить ребенка стать  Вашим проводником. Сразу станет ясно, насколько хорошо он запомнил урок. Не забудьте поощрить ребенка, если он все сделал правильно (перешел дорогу с соблюдением правил дорожного движения, был внимателен и осторожен и т.п.).


По возможности, в темное время суток (в условиях Заполярья с ноября по февраль светлое время ограниченно несколькими часами в сутки) дети должны ходить по улице вместе с взрослыми. Надо научить детей держаться оживленных мест и уклоняться от любых сокращений пути, срезая его в безлюдных местах. Будет правильно, если Вы объясните детям, почему они должны избегать безлюдных мест, -  попав в непредвиденную ситуацию (упал – повредил ногу, провалился в сугроб  и т.п.) некого будет позвать на помощь, но при этом не стоит чересчур запугивать их.


Каждый знакомый, которому дети доверяют, может стать для них источником получения помощи, даже если речь идет о детях старшего возраста, научите Ваших детей не бояться обращаться за помощью.


Если к ребенку нетрезвой походкой подойдет незнакомец,  то ему следует продолжать уверенно идти своей дорогой, не обращая на того внимания. В большинстве случаев этого бывает достаточно, чтобы держать ситуацию под контролем. Следует научить ребенка игнорировать любые грубости и непристойности. Заметив впереди шумную группу подростков или дерущихся людей, ребенок должен перейти на другую сторону улицы и спокойно, уверенно обойти их. Если ребенку постоянно досаждают сверстники, то один из родителей должен сопровождать его, соблюдая при этом некоторую дистанцию, чтобы выяснить, что именно происходит и, проанализировав ситуацию принять меры.


Применительно к случаям, когда дети попадают в руки мелких грабителей, вымогателей, все опытные криминалисты дают одни и те же рекомендации: Детям следует без пререканий отдать требуемое грабителям и побыстрее уйти с того места, где это произошло, а затем рассказать о случившемся Вам, чтобы Вы сообщили в милицию.


Сыграйте в игру типа «Что если?..». Спросите ребенка: «Что, если кто-то остановит свою машину и попросит тебя подойти (покататься)?», «Что ты будешь делать, если кто-то загородит тебе дорогу и потребует отдать ему часы, деньги, шапку и т.п., а не то, он тебе по шее даст?». Вероятно, ответы на многие вопросы Вас озадачат, например: «Я дам ему в нос! Покажу каратэ!», однако, в этом нет ничего странного – дети есть дети. Продолжайте игру и не ругайте за неправильные ответы; аккуратно подталкивайте детей к осознанному принятию правильных решений в каждой возможной ситуации.

Выучите вместе с ребенком эти правила:
· Никогда НЕ входить в подъезд и лифт с чужими людьми.
· Никогда НЕ брать угощение или подарки у чужих людей.
· Никогда НЕ садиться в чужую машину. 

· Никогда НЕ ходи с незнакомцем (тетей, дядей, бабушкой, девочкой, мальчиком), что бы тебе не говорил.
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